

澄迈打造「近」享便利「十五分钟便民生活圈」

「卷」出幸福



海南就业驿站澄迈县文儒站就业服务专员为群众解答就业问题。  
本报记者 高懿 摄



澄迈县金江镇千秋社区党群服务中心红色书吧。



千秋社区党群服务中心内，周边群众前来上舞蹈课。



群众在千秋社区党群服务中心办事窗口办理业务。(本版图片除署名外均由受访者提供)

## 澄迈聚焦急难愁盼小切口，做实为民服务大文章 清水润农田 更润“心田”

■ 本报记者 高懿

“最近村中讨论要发展莲藕产业，等水渠一通就能开种，我得先抓紧平整好土地。”11月16日，澄迈县仁兴镇新兴苗村村民盘明海一边忙着犁地，一边时不时抬头看看进入修建尾期的水渠。

乡村要发展，离不开产业振兴。对于村民而言，发展产业需要依靠土地，畅通这条长250米的水渠便成为新兴苗村村民心中惦记的大事。

盘明海告诉海南日报记者，此前，

新兴苗村启动整村推进改造项目，对水渠造成一定程度的影响。同时，该水渠只在源头20余米长的范围内修筑有硬化结构的水道，剩余230米的水渠仅是简易挖沟，并未做固定处理，导致水利设施方向时常不受控制，影响作物灌溉。

“这不仅造成水源浪费，还无法最大限度地灌溉下游田地，严重时流水还会冲毁周边的农作物。”仁兴社区党支部书记蔡燕指着一旁的农田对记者说，“别看就这一小块边角地，也能种不少东西。”

蔡燕介绍说，近年来，在党的好

政策下，新兴苗村乡村振兴的脚步不断加快，特别是大力发展乡村旅游，不仅吸引了不少游客，还推动了一批年轻人回村创业，大家对于发展的期盼更加迫切，修好水利设施成了当务之急。

聚焦群众急难愁盼“小切口”，当地镇党委班子和社区党支部计划从源头解决问题。250米长的水渠，镇政府和社区有关负责人前前后后走了好几遍，以找到最适宜的建设方式。经过与专业施工团队的协商，通过拆旧建新、挖一段贴一段的方式进行建设，

并结合实际地形，对水闸口进行降低处理，计划一个月内建设完工。

在走访中，蔡燕发现，村民谢开兴的槟榔地紧挨着水渠，因施工还需预留相应的通道，开工必定会影响槟榔的种植。如何在不影响双方的情况下顺利开工？蔡燕主动登门沟通协调。

“重修水渠是全村的大事，我们当然会全力支持，但是也担心挖掘机进场影响自家的槟榔树。”谢开兴说，让他没想到的是，社区干部主动提出人工清淤，通过不使用机器的方式减少

对作物的影响，这让他放心，“干部们能考虑得这么仔细，让我感到心里暖暖的。”

从小处着手，从细节做起，紧紧围绕急难愁盼“小切口”，是澄迈县推动“我为群众办实事”实践活动走深走实重要举措之一。据悉，下一步，该县还将组织各个基层党组织，实地入户走访摸排群众的急难愁盼问题，列出为民办实事计划书，并将通过与共建单位的共商共议、上下联动，共同办好一批群众满意的实事。

(本报金江11月16日电)

信息安全

## 省信息通信业网络和数据安全实网攻防演练在澄迈举行

本报讯(记者高懿)近日，海南省信息通信业2023年网络和数据安全实网攻防演练在澄迈举行，演练覆盖我省信息通信业12家单位的40个重要信息系统和门户网站，进一步提升了海南省信息通信业关键信息基础设施和重要信息系统的安全防护水平。

演练全程采用实网对抗靶场和录屏审计技术，既保障攻击队伍发现、挖掘靶标系统网络安全突出问题和深层次漏洞隐患，又保障靶标系统安全运行，确保本次演练在安全、可控、有序、有监督的情况下进行。

演练期间，测试队伍在基于真实网络环境下，模拟黑客的动机与行为，通过多种渗透测试技术手段，对各防守方系统的网络风险漏洞和脆弱点进行渗透测试；各防守队伍同步通过现有网络安全设备，采用多种技术进行实时监测、防御、溯源、处置等全过程应急响应，主动查缺补漏，提升系统网络安全防护能力。

乡村振兴

## 澄迈举办消费助农大集市专场活动

本报讯(记者高懿)近日，澄迈县2023年“乡村振兴 消费助农”大集市活动(海口经济圈专场)在金江影剧院旁举行，现场展销各类特色农产品，备受消费者的青睐。

活动现场，来自澄迈各个乡镇及海口、文昌、定安、屯昌“海口经济圈”市县的各类特色农副产品集中展销。这些产品均为农户自家种植、养殖，其中有福橙、百香果、韭菜、小白菜等新鲜的时令瓜果蔬菜，也有牛肉干、咖啡、蜂蜜、花生油等农副产品的。每个摊位前，农户们都热情推销着自己的农副产品，吸引广大干部群众竞相采购，激发了消费需求，释放了消费潜力。

据了解，本次活动充分发挥“海口经济圈”市县农副产品资源互补优势，不仅推介、展示、销售了“海口经济圈”市县特色农产品，还为农户拓展了线下销售渠道，推动农民群众持续稳定增收。

医疗服务

## 澄迈将医保结算服务从收费窗口前移至病区 一站式“床旁结算”让患者“零跑腿”

本报讯(记者高懿 通讯员王蕾)近日，澄迈县人民医院在康复医学科率先试点开展医保“床旁结算”服务，将结算窗口移至病区护士站，将服务从窗口前移至病床边，让病患及家属省时又省心。

在澄迈县人民医院康复医学科护士站，患者或家属通过“床旁结算”系统，仅用时5分钟就能为患者办好出院结算手续，一改此前患者需到大厅结算窗口排队结账的情况，优化了医保报销流程，打破了传统出院结算模式，改善了就医体验。

据介绍，实现“床旁结算”涉及医院多个部门。为此，该院护理部联合医保办、信息科等多个部门积极联动、各尽其能、优化流程。同时，为确保结算服务在各病区的顺利开展，护理部和医保办分别对病区护士长及办公护士进行业务培训，提高医保登记及结算的效率。

消防安全

## 澄迈对30家消防安全教育“五进”示范点授牌

本报讯(记者高懿 通讯员陈焕林)近日，2023年澄迈县消防宣传教育“五进”示范点授牌仪式举行，对全县30家消防安全教育“五进”(进企业、农村、学校、家庭、社区)示范点进行集中授牌，加快打造消防安全宣传示范试点单位，全面提升澄迈县消防宣传教育基础建设。

据介绍，各授牌示范点将通过完善消防安全隐患宣传教育机制，建立消防宣传教育的固定阵地和队伍，丰富宣传教育手段和方式，提升学校、社区、小区、农村居民消防安全常识知晓率以及逃生自救技能，努力打造消防安全示范试点单位。

活动现场，特设的消防器材装备展示区吸引众多市民驻足观看。同时，通过灭火救援器材讲解、操法演示、各类消防车辆介绍和全民消防知识科普互动，让大家在参观的过程中零距离体验消防、学习消防知识，既满足了市民们的好奇心，也起到科普作用。

据悉，“119”消防宣传月期间，澄迈消防救援大队将围绕“预防为主、生命至上”主题，陆续开展“119”消防宣传月消防互动直播、消防公益宣传等活动，通过“线上+线下”的形式持续开展系列消防宣传活动，大力普及消防法律法规和防灾减灾知识，广泛动员社会各界关心消防队伍、关注消防安全，进一步提升全民消防安全意识，为全县营造良好的消防宣传氛围。